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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 

Gegenstand: Verwendung Jahresergebnis der EntsorgungsBetriebe Speyer 2019 

Vorlage: 0409/2020 
 
Die Vorsitzende begrüßt Herrn Bokelmann und erteilt ihm zu diesem Tagesordnungspunkt 

das Wort. 

 
Herr Bokelmann erläutert anhand einer Präsentation die wesentlichen Eckpunkte des 

Jahresabschlusses anhand einer Präsentation, die den Mitgliedern des Werkausschusses 

zur Verfügung gestellt wird. Er führt aus, dass dem Jahresabschluss der EBS der 

uneingeschränkte Bestätigungsvermerk erteilt wurde.  

 
Die Vorsitzende dankt Herrn Bokelmann für die Darstellung des Jahresergebnisses.  
 
 
 
 
Es ergeht folgender 
 
 

Beschluss (einstimmig) 

 

 
Der Werkausschuss der EBS empfiehlt dem Stadtrat den Jahresabschluss 2019 der EBS 

festzustellen und den Jahresverlust 2019 der Abfalleinrichtung in Höhe von 519.553,40 €                

der allgemeinen Rücklage zu entnehmen und den Jahresgewinn 2019 der 

Abwassereinrichtung in Höhe von 486.539,81 € in die allgemeine Rücklage einzustellen. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 

Gegenstand: Bestellung Wirtschaftsprüfer für das Wirtschaftsjahr 2020 

Vorlage: 0405/2020 
 
Die Vorsitzende verweist auf die Vorlage und schlägt die Fa. Dornbach GmbH als 

Wirtschaftsprüfer vor. 

 
 
 
 
Es ergeht folgender 
 
 

Beschluss (einstimmig) 

 
 
Der Werkausschuss der EntsorgungsBetriebe Speyer empfiehlt dem Stadtrat zu 

beschließen, den Auftrag zur Prüfung des Jahresabschlusses der EntsorgungsBetriebe 

Speyer (EBS), Betriebszweige Abfall- und Abwassereinrichtung, für das Wirtschaftsjahr 

2020 an die Dornbach GmbH, Koblenz, zu erteilen. Die Beauftragung soll durch den 

Werkleiter erfolgen. 

 
Die Ausschussmitglieder regen einen Wechsel der Wirtschaftsprüfer für das Jahr 2021 an. 

Dies soll kein Misstrauensantrag gegenüber Dornbach darstellen, sondern vielmehr ein 

neuer und unvoreingenommener Blick gewünscht wird, da die Dornbach GmbH bereits seit 

2011 als Wirtschaftsprüfer für die EntsorgungsBetriebe Speyer tätig ist. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 

Gegenstand: Ergebnisse der Ausschreibungen für die Sammelleistungen für LVP 

(Leichtverpackung, Gelber Sack) und Glas im Stadtgebiet Speyer 

Vorlage: 0406/2020 
 
Die Vorsitzende bittet Herrn Wölle über den aktuellen Stand zu berichten. 
 
Anhand einer Präsentation erläutert Herr Wölle die Ergebnisse der Ausschreibungen für die 

Sammelleistungen von LVP und Glas für dem Sammelzeitraum 2021-2023. 

LVP Ausschreibungsgewinner: Knettenbrech + Gurdulic Service GmbH 

Glas Ausschreibungsgewinner: EntsorgungsBetriebe Speyer 

 
Die Mitglieder des Werkausschusses bitten um Zurverfügungstellung der Präsentation. 
 
Der Werkausschuss nimmt die Informationen über die aktuellen Ausschreibungsergebnisse 

für die Sammelleistungen für LVP und Glas im Stadtgebiet Speyer zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 

Gegenstand: Aktueller Stand und Optionen zur 4. Reinigungsstufe der Kläranlage 

Speyer 

Vorlage: 0407/2020 
 
Herr Wölle informiert anhand einer Präsentation über die 4. Reinigungsstufe der Kläranlage. 

Die Kläranlage Speyer erfüllt vermutlich nicht die Kriterien für die höchste Priorität. 

Herr Wölle stellt außerdem weitere Optionen vor. 

 
Die Vorsitzende ergänzt, dass der Ausbau der 4. Reinigungsstufe ein Ziel der 

EntsorgungsBetriebe Speyer ist.  

 
Herr Dr. Owe-Lorenz fragt nach, ob durch die 4. Reinigungsstufe auch Spurenstoffe, wie 

Medikamente zerstört werden. Herr Wölle bestätigt dies. 

 
Der Werkausschuss nimmt die Information über den aktuellen Stand und Optionen zur 4. 

Reinigungsstufe für die Kläranlage Speyer zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 

Gegenstand: Schaffung von Flexibilitäten auf der Kläranlage Speyer zur 

Erlösoptimierung 

Vorlage: 0408/2020 
 
Herr Wölle informiert anhand einer Präsentation über die Schaffung von Flexbilitäten auf der 

Kläranlage Speyer zur Erlösoptimierung. Es muss zunächst eine detaillierte 

Bestandsaufnahme der vorhandenen Anlagen- und Verfahrenstechnik durchgeführt werden, 

um die tatsächlichen Potenziale zu ermitteln und konkrete Maßnahmen zu entwickeln. Eine 

entsprechende Studie wird in Auftrag gegeben. 

         
Der Werkausschuss nimmt die Informationen über die Möglichkeiten zur Schaffung von 

Flexibilitäten auf der Kläranlage Speyer zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 6 

 

Gegenstand: Verschiedenes 
 
Die Vorsitzende berichtet über die Umsetzung der Müllsammelplätze in der Altstadt. 

Sie erwähnt zudem die Einführung von Mehrwegbechern in den Eisdielen Speyers. 

Die Vorsitzende berichtet außerdem über personelle Veränderungen. Herr Wölle wird zum 

01.10.2020 Bereichsleiter der Entsorgungsdienstleistungen, Frau Martin, Bereichsleiterin 

Rechnungswesen/Einkauf verlässt zum 31.12.2020 die Stadtwerke Speyer. Ihr Nachfolger 

ist Herr Thorsten Steinmann. 

Sie bedankt sich bei Frau Martin für die Zusammenarbeit. 
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